

三言二拍

暗访的来了

最近单位进行了一次作风整顿,主要是解决机关“门难进,脸难看,事难办”这一突出问题。

为了将这次整顿活动抓出成效,单位专门成立了督查组对各科室进行不定期督查。凡发现机关人员对外来办事者存在态度生硬、服务不周等问题都将记

录在案。然后按照单位现行规定,根据累计情况进行警告、扣发奖金和到基层锻炼等处分。

由于单位这次动了真格的,我们办公室最先行动了起来。当天我和刘姐、老李正在办公室探讨如何搞好服务,突然听到有敲门声。为体现工作的主动性,我亲自过去开门。开门

后我见一位穿着很不整洁的中年汉子站在那里,便想他一定是从基层来办事的,于是很客气地把他让到办公室的沙发上。老李也立马给他递上一支烟。接着刘姐又把一杯刚沏好的茶端了过去。

中年汉子觉得很不自在,支支吾吾地推辞着。我对他

说:“你不要客气,谁来办事我们都一样热情。”中年汉子听了这句话,舒了一口气,很感动地说:“哎呀,我走了很多机关还头一回遇到这么热情的。今天这样好了,我也不赚钱了,你们把所有旧书废纸都高价处理给我吧!”原来是个收破烂的。 六合 李青春

无花果

检查团走了

为了迎接检查,部里可是下大工夫了,先是给班组配齐了冰箱、微波炉、饮水机等生活用品,接着又是盖车棚、刷房屋、修门窗,连我们提了多年的浴室、桌椅问题也都一下解决了。现在的班组是远看近看,怎么看怎么舒服。

这天,站长亲临我们班,摸摸新换的桌椅,瞅瞅刚刚的墙壁,高兴地说:“这下你们可是鸟枪换大炮了,检查团临走前召开的专题会上,还提到了你们班的人性化管理呢。”

“什么,检查团走了?他们明年还来不?我们的窗帘还没换,厕所还没通呢。”小赵着急地喊起来。南钢九龙陆 陆庆法

围城内外

蜜罐子

小张是气管炎(妻管严),什么都听老婆的,每月工资、奖金一个子不落地全部上交,去哪都要请假,差不多是做到早请示晚汇报了,我们都很同情他。

一天,科室小李收到了花店送来的鲜花,原来是他老婆送的,祝他生日快乐。看着小李一脸幸福的样儿,我们都笑他,真是跌进蜜罐子里了。

小张在一旁说了一声:“我是天天泡在‘蜜罐子’里哟!”

“啊,就你这样,还泡在蜜罐子里,谁不知道你家是河东狮吼呀!”大伙听了直乐。

“我确实是在蜜罐里,只不过不是甜蜜的蜜,是严密的密。”小张一脸苦闷。

鼓楼区 曹云燕

家事春秋

高兴过早

学校放假了,每天逛街、看电视、打电脑,我玩得不亦乐乎。玩足玩够了,我打算回老家呆几天,看望年迈的母亲。

午饭的时候,我酸溜溜地问老公,“我准备明天回娘家住三四天,你一个人在家,会不会觉得伤心啊?”老公和我结婚6年多了,婚后的生活,早已经寡淡无味如一杯凉开水,我知道,我一走,他一个人在家,高兴还来不及呢,哪里会伤心?谁知,出乎我的意料,老公干脆响亮地回答,“当然伤心了”。没想到,我在老公的心目中还挺重要的。我高兴得心花怒放,继续追问老公,“是有一点儿伤心还是非常伤心?”老公又给了一个令我幸福得天旋地转的答复,“非常伤心”。我又激动又兴奋,差不多就要哭的时候,老公紧接着的补充让我顿时怒火万丈。老公说,“我伤心的是,你怎么不在家多住几天呢?”

仙林 王东峰

投稿邮箱:

keke7460@sina.com

家有儿女

数字宝贝



漫画 郭

小李来我家串门,还给我儿子国益带了零食,国益高兴得手舞足蹈,立即把装有零食的方便口袋拿到了自己的房间,但很快又出来了,并大声地对小李说:“李叔叔,您今天带了4种好吃的给我,上次张叔叔带了6种,您比他少2种。”这孩子,我尴尬地朝小李笑了笑。

他也没太在意,相反乐呵呵地对国益说:“还真没看出来,我们的国益对数字蛮

敏感的,今天叔叔想考考你对中国文字掌握得怎么样。”我也随声附和着,给国益打气,他勉强地点点头。

小李首先问国益“爸爸”怎么写,国益脸上流露着异样的喜悦,拿起笔在纸上赫然写下了“88”,小李满脸疑惑地看着字,又看看国益:“这写的是个什么呀?”“88,88。”国益洋洋得意,我巴不得扇他两个大耳光,脸都给他丢尽了。

小李乐坏了,说他今天终于开眼界了,“爸爸”竟然是这样写的,得到“赞扬”的国益更加兴奋,嚷着说:“李叔叔,我还会写我妈妈的名字呢!”说完,他很快就写好了,递给小李过目,此时的小李笑得前俯后仰:“国益啊,叔叔不得不叫你数字宝贝了,程科长,看看你老婆的名字。”

凑上前一看,我差点气疯,原来,儿子写的不是“王林林”,而是“王00”。程维平

职场人生

两位师傅

楼下的收发室有两个师傅,一个年纪稍长些,另一个稍微年轻一点。两个人的工作就是管理整个公司的报纸以及信件收发。年长的那个师傅,做起事情来非常认真,常常是要把信件亲自交到本人手上,而年轻的那个则每次都收信人的名字写在黑板上,自己图个清闲。

而我的信又特别的多,年长的师傅总是帮我送到部门里来,可年轻的师傅却从来都不这样,让我不由得对年轻师傅有了莫名的好感。

对那位年轻的师傅,却有着一些埋怨。

一日,我被经理叫到了办公室,他说:“这段日子,你的表现可不好啊,上班时间居然玩游戏,下次再发生这种事情,可别怪我对你不客气啊。”我听后,百思不得其解,不知道是谁去打小报告。再说部门里的老员工也都在那玩游戏,为什么就我受批评?

这时,同事大明走了过来,笑着说:“是不是挨批评了,看你怪年轻的,没有一点社会经验,你啊,以后进进出

出时记得跟年长的张师傅打个招呼,同时,来了稿费单,记得请他吃点东西。你可别小瞧了他,员工的好坏可全由他说了算啊。”

敢情是这回事。他接着说:“你难道没有发觉,每次只要是他的班,他总会到处走到处瞧,有时还会买些小礼物给经理的小孩。那个年轻的李师傅就不这样,他可是有一说一。虽然,有时报纸需要我们自己去取,不像张师傅那般的热情,但人却实在。以后啊,凡事要多留一个心眼。” 江宁 朱云

白领黑秀

老外是个乡下人

我是公司的部门经理,最近办公室里新招聘了一名刚毕业的女大学生。她是个时尚前卫的美女,首次见面的开场白也不同凡响:“Hi!于经理!我是射手座的女生,英文名字叫Wendy。”

我很矜持地问她:“你的英语怎么样?”因为我们急需这方面的人才,什么星座倒无所谓。“当然!我口语听力都一级棒的!”85后的大学生就是自信!她接下来的话更是令我差点儿跌掉了眼镜:“我当业余翻译也能赚个盆满钵满的,你们这点破工

资还不够我买化妆品呢!我来这里就是想看看别人是怎么干活儿的!”这话让我心里觉得很别扭,但是我一贯善于提携新人,再说目前也确实需要翻译人才啊,于是,我对她委以重任。

我们公司正从美国引进一种新产品,美国方面很重视,派专业技术人员来指导工作。那天公司约了客户来洽谈生意,美国方面的技术人员介绍完产品性能,该Wendy翻译了。她眨巴着眼睛,愣了好一阵,才结结巴巴地蹦出几个词来。我听得

出来,她翻译得漏洞百出,译出来的好些专业名词根本不对,我只好在旁边一个劲儿地给她“打补丁”。最后,总算和客户达成了初步合作的意向。我惊出一身冷汗,若不是我早有准备,真不知道该怎么收场呢!

回到办公室,我真不知道该对这个Wendy说些什么,没想到,她竟然先开了口,还一副自我陶醉的神情:“怎么样啊,于经理!我的表现不错吧?只是那老外是个乡下人,英语发音不标准,有点影响我的发挥……” 龙潭 于国源

人小鬼大

哪儿有便宜的遥控车

儿子马上要期中考试了,为鼓励他努力学习,争取好成绩,我就对儿子说:“儿子啊!为了鼓励你能在这次考试中取得好成绩,爸爸决定,如果你这次考试总分有三百多分的话,爸爸就买辆三百多块的遥控车送

你;总分四百多分的话,就送你四百多块的遥控车;更高分的话以此类推。”

成绩单接到后,儿子紧张地跑来问我:“爸爸,你知道那边有卖一百多块的遥控车吗?”

瑞金北村 孟庆宇

同笑时代

懒得换了

老公一向很懒,更让我生气的是老公非但不以此为耻,反而引以为荣。前几天,我听说有一场教育子女的讲座,我一向很关心儿子的教育问题,便叫老公和我一起去听。

到了会场,老公找了一个角落,坐下后没听两句就开始打瞌睡,我生怕他真的睡着了,打出呼噜来,便把他硬给弄醒。这时,台上的那个教育专家正说道:“在我接触的众多家长中,总的来说,可以分为下面几种类型,……”专家最后说到了一种类

型,就是比较懒的父母,听到这,我一想,老公不就属于这种类型吗?再看老公听到这后,居然“嘿嘿”傻笑了两声。

接着,那位专家又说道:“下面我们来分组讨论,大家觉着自己属于哪种类型的家长,就坐到一起。”专家话音刚落,老公就冲大家喊道:“懒父母就坐我这边吧!我懒得换地方了。”老公这一句,引得大家哄堂大笑,我涨红了脸,实在是无地自容,只得赶紧离开老公,结果到最后也没有一位家长跟老公坐在一起! 板仓街 陈芳莲

不是乱弹

接通率达标

这两天,我发现老公老是眉头紧锁着,偶尔笑笑也显得很苦涩。按说老公在通信公司上班,又刚荣升了部门主任,应该春风得意才对呀。我百思不解,晚饭时就在饭桌上问他:“你该不是被霜打了,咋蔫头耷脑的?”

老公放下饭碗,一声叹息道:“不当家不知道柴米贵,我这个主任也不好当啊。公司给我们部门下达了‘电话接通率’指标,现在老差好几个百分点完不成。经理已经警告我了,再想不出措施,就要扣部门人均500元奖金!”

我听了也感到形势严峻,可事实上通信业竞争很激烈,一时能有什么好办法呢?

吃罢饭,老公进卧室休息去了,我在客厅打开电视。正看心儀的连续剧呢,忽听到卧室里传来一阵阵的手机响,老没人接。老公睡得可真死啊,我赶紧起身奔向卧室。

进去一看,只见老公趴在床上,正用我的手机不停地拨号,他的手机就不停地响铃。“你发什么神经啊,想接通率想傻啦?”老公扭头,看到我一脸惊奇,他兴奋地说:“我真笨,咋老想不到这么个绝招呢?明天一早我就布置下去,让同事们一有空就拨打自己亲人的号码,不愁‘电话接通率’不高,说不定还能超标呢!……” 南湖 胡桃

原来如此

二手货的价格

我和老公结婚五年了,经常为一些小事吵架。一吵起架来,我头脑就发热,一发热就说要离婚。

这天,我和老公又吵了一架,看着老公痛苦地蜷缩在沙发里,我很为刚才说出离婚的话后悔……正犹豫着是否给老公道歉时,老公一反常态,反而先给我道了歉。然后他拉着我的手,笑着说:“老婆,今天是周末,你不是一直想买轿车吗,我们去车市看看吧。”

“轿车!”我眼前一亮,随即又黯淡下来,“我们哪有那份闲钱呀,房子贷款还没还清呢!”谁知老公并不言语,抓着我的手就往出走,我为刚才的事理亏,

也就随他而去。

我原以为去看新车呢,不料老公却拉住我走进一家二手车市场。你还别说,二手车就是便宜,一辆二手宝马才10万元,一辆二手奔驰20来万元,更不用说我普通轿车了。我想我的小金库里还有几万元,再借点外债,这车不就开上了吗……可奇怪的是,老公拽着我里里外外转了一圈,却没有买车的意思。

我气呼呼地说:“你到底不买车呀?”老公抬起头,泪眼婆娑地说:“老婆,你一吵架就说离婚,我带你来受教育,就像这些轿车,再好的东西变成二手货,也就叫不起价了呀!” 龙江 郝叶蓁

市井物语

借钱

彩玲中午要和老公一起去买彩电,为了节约时间,中饭就在老公单位负一楼的食堂解决了。

他们正吃着,老公的同事大黄走过来,说:“瞧我这记性,原打算吃完饭后去超市买点日用品的,哪知道忘了带钱包。我也没劲爬五楼了,能不能借我二十块钱,回办公室就还你。”

“行。”老公说着,就去掏钱包。彩玲看看老公,看看大黄,问:“二十块钱不够吧?多拿点?”大黄说:“不,不,足够了。”

此时老公已经从钱包里掏出二十块钱准备递给大黄,彩玲把老公的手压住,另抽出一张百

元大钞硬塞给大黄:“出门在外还是多带点钱好,万一你又想买点别的怎么办?你是跟陌生人借钱呢还是再回来拿呢?”“哎,那谢谢嫂子了。”大黄揣着钱走了。

老公用手指在眼皮上刮了两下,笑道:“你怎么忽然变得这么大方?真当刮目相看了!”

彩玲白了丈夫一眼:“亏你和大黄还是同事呢,连他的脾性都不了解!大黄这人做事向来粗枝大叶的,区区二十块钱,他肯定转眼就忘了。给他一百块钱是为了加深他的印象,更重要的是,万一他忘了还,咱也好意思跟他要!” 同仁西街 可奈